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Πέντε οικονομολόγοι 
κρούουν τον κώδωνα του κιν
δύνου Οικονομική Κ,σελ. 5

Πέντε κίνδυνοι 
για την ελληνική 
οικονομία
Τι λένε Ελληνες και ξένοι 
οικονομολόγοι στην «Κ»

Η επιστροφή στην «κανονικότητα» 
μπορεί να θεωρείται ένα ελκυ
στικό πολιτικό αφήγημα για την 
κυβέρνηση, αλλά απέχει πολύ 
από την πραγματικότητα. Το 2019, 
η ελληνική οικονομία θα βρεθεί 
αντιμέτωπη με σοβαρούς κινδύ
νους, τονίζουν Ελληνες και ξένοι 
οικονομολόγοι. Οι εκλογές, οι εκ
κρεμείς δικαστικές αποφάσεις με 
δυνητικά σοβαρές δημοσιονομι
κές επιπτώσεις, το βαρύ φορτίο 
κόκκινων δανείων των τραπεζών, 
η αναστροφή των μεταρρυθμί
σεων, αλλά και η αστάθεια στο 
διεθνές περιβάλλον σε συνδυασμό 
με την επιβράδυνση στην Ευρω
ζώνη αποτελούν παράγοντες ισχυ
ρής αβεβαιότητας για τους επεν
δυτές. Εάν δεν αρθούν οι ανησυ
χίες τους και παγιωθεί η άποψη 
πως η Ελλάδα είναι μια «μη επεν- 
δύσιμη» χώρα, υπάρχει ο κίνδυνος 
να προκληθεί μια νέα κρίση και 
να χρειαστεί ένα νέο πρόγραμμα 
διάσωσης.
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Με αγκάθια η επιστροφή στην «κανονικότητα»
Πέντε οικονομολόγοι εξηγούν στην «Κ» τα προβλήματα και κρούουν τον κώδωνα του κινδύνου στην κυβέρνηση

Της ΕΙΡΗΝΗΣ ΧΡΥΣΟΛΩΡΑ

Μπορεί η κυβέρνηση να διαφημίζει 
την επιστροφή στην «κανονικότη
τα», να μοιράζει κοινωνικά μερί
σματα, να εξαγγέλλει αυξήσεις στον 
κατώτατο μισθό και να ανοίγει τον 
ασκό των προεκλογικών παροχών, 
αλλά, στην πραγματικότητα, η πο
ρεία της χώρας το 2019 κάθε άλλο 
παρά στρωμένη με μεταμνημονιακά 
ροδοπέταλα είναι. Αντιθέτως, σειρά 
σοβαρών κινδύνων απειλεί όχι μόνο 
να «προσγειώσει» τα όνειρα της 
άμεσης επιστροφής σε υψηλά επί
πεδα ευημερίας, αλλά ακόμη και

να προκαλέσει νέα κρίση, με απρό
βλεπτη έκβαση.

Σε τηλεδιάσκεψη μεταξύ των θε
σμών, προ ολίγων ημερών, σύμ
φωνα με πληροφορίες, το Διεθνές 
Νομισματικό Ταμείο έθεσε θέμα 
για τον μεγαλύτερο, ίσως, από τους 
κινδύνους εσωτερικής προέλευσης: 
τις επικείμενες δικαστικές αποφά
σεις για τη νομιμότητα ή μη των 
περικοπών των συντάξεων και των 
δώρων των δημοσίων υπαλλήλων. 
Το κόστος υπολογίζεται ότι μπορεί 
να φθάσει έως και τα 17δισ. ευρώ, 
εφόσον οι τελικές αποφάσεις ανα
γνωρίσουν αναδρομικά για όλη τη

διεκδικούμενη περίοδο, ενώ, ακόμη 
κι αν αναγνωριστούν μόνο για ένα 
έτος, όπως ουσιαστικά αποδέχεται 
η κυβέρνηση, θα φθάσουν τα 5 
δισ. ευρώ, ήτοι 2,5% του ΑΕΠ. Ο 
κίνδυνος εκτροχιασμού από τον 
στόχο για πρωτογενές πλεόνασμα 
3,5% του ΑΕΠ είναι προφανής.

Σειρά σοβαρών κινδύ
νων απειλεί να προκα- 
λέσει νέα κρίση, με 
απρόβλεπτη έκβαση.

Στη σύσκεψη, πάντως, οι πληρο
φορίες αναφέρουν ότι η Κομισιόν 
απέφυγε να δώσει συνέχεια στο 
θέμα, παραπέμποντας σε μελλον
τική ενημέρωση από την ελληνική 
κυβέρνηση.

Στο θέμα κάνουν αναφορά οι πε
ρισσότεροι οικονομολόγοι που γρά
φουν σήμερα στην «Κ» για τους 
κινδύνους του 2019, με τον συν
τονιστή του Γραφείου Προϋπολο
γισμού του Κράτους στη Βουλή 
Φραγκίσκο Κουτεντάκη να μιλάει 
για ανταγωνιστική σχέση συνταγ
ματικής νομιμότητας και δημοσιο
νομικής σταθερότητας.

Η προεκλογική περίοδος είναι 
ακόμη μία εστία κινδύνου, κατά 
γενική ομολογία. Η παροχολογία, 
που ήδη ξεκίνησε, όπως επισημαί
νει ο καθηγητής Πάνος Τσακλό- 
γλου, σε συνδυασμό με πιθανή 
«ανακουφιστική» μεταρρυθμιστική 
στασιμότητα, όπως τη χαρακτηρίζει 
ο καθηγητής Π. Πετράκης, απειλεί 
όχι μόνον το οριακό πρωτογενές 
πλεόνασμα 3,6% του ΑΕΠ στον 
προϋπολογισμό του 2019, αλλά και 
τον ελάχιστο βαθμό εμπιστοσύνης 
των αγορών. Η επιστροφή σε αυτές 
για χρηματοδότηση του χρέους 
προβλέπεται στην καλύτερη περί

πτωση οριακή. Για άλλου είδους 
επενδύσεις, ούτε κουβέντα πριν 
από τις εκλογές. Ο γενικός διευ
θυντής του ΙΟΒΕ Νίκος Βέττας προ
ειδοποιεί, μάλιστα, ότι η χώρα μπο
ρεί να βρεθεί και πάλι στα πρόθυρα 
ανάγκης διάσωσης μέσω ενός νέου 
προγράμματος, ενώ ο επικεφαλής 
οικονομολόγος της Eurobank Τάσος 
Αναστασάτος μιλάει για τον κίνδυνο 
να θεωρηθεί η Ελλάδα «μη μεταρ- 
ρυθμίσιμη και άρα μη επενδύσιμη 
χώρα». Το ασταθές διεθνές περι
βάλλον ασφαλώς δεν βοηθάει. Η 
χώρα έχασε την ευκαιρία της συμ
μετοχής στην άνοδο του κύκλου.

ΦΡΑΓΚΙΣΚΟΣ ΚΟΥΤΕΝΤΑΚΗΣ* ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΕΤΡΑΚΗΣ*

Ο κίνδυνος των εκκρεμών 
δικαστικών αποφάσεων
Ενας κίνδυνος που έχει προκύψει 
και θα μας απασχοληθεί το επόμενο 
διάστημα είναι η ανταγωνιστική 
σχέση που διαμορφώνεται μεταξύ 
συνταγματικής νομιμότητας και 
δημοσιονομικής σταθερότητας.

Η διάκριση των εξουσιών που 
ισχύει σε κάθε δημοκρατική χώρα 
συνοψίζεται ως εξής: Το Κοινο
βούλιο ασκεί τη νομοθετική εξου
σία μέσω των νόμων που ψηφίζει. 
Οι νόμοι ελέγχονται ως προς τη 
συνταγματικότητά τους από τη δι
καστική εξουσία. Νόμοι που κρί- 
νονται αντισυνταγματικοί δεν 
εφαρμόζονται από την εκτελεστική 
εξουσία. Αυτό το σχήμα της διά
κρισης των εξουσιών ισχύει και 
για τη δημοσιονομική πολιτική, 
που από το 2009 μέχρι σήμερα, 
μέσω νόμων που ψηφίστηκαν στο 
ελληνικό Κοινοβούλιο, έχει μειώσει 
τις πρωτογενείς δαπάνες κατά 37 
δισ. ευρώ, σχεδόν 20% του σημε
ρινού ΑΕΠ. Κάποιοι από αυτούς 
του νόμους έχουν ήδη κριθεί αν
τισυνταγματικοί από τη δικαστική 
εξουσία, ενώ εκκρεμούν ακόμα 
πολλές προσφυγές.

Προκύπτουν, λοιπόν, κάποια εύ
λογα ερωτήματα για τις συνέπειες 
της συνταγματικής συμμόρφωσης 
της δημοσιονομικής πολιτικής. Τι 
συμβαίνει όταν το δημοσιονομικό 
βάρος της συμμόρφωσης υπερβαί
νει κατά πολύ τις δυνατότητες του 
προϋπολογισμού; Και πώς θα πρέπει

να καλυφθεί αυτό το βάρος; Με 
νέο δανεισμό και αύξηση του δη
μόσιου χρέους ή με αντισταθμι
στικά μέτρα που θα επιβαρύνουν 
άλλες κοινωνικές ομάδες και κιν
δυνεύουν να κριθούν και αυτά αν
τισυνταγματικά; Ή μήπως να επι- 
μείνουμε στη συνταγματικότητα 
με κάθε κόστος, ακόμα κι αν το κό
στος είναι μία ακόμα χρεοκοπία

Εύλογα ερωτήματα 
με δύσκολες απαντήσεις 
για τις συνέπειες 
της συνταγματικής συμ
μόρφωσης της δημοσιο
νομικής πολιτικής.
του ελληνικού κράτους;

Σε αυτά τα ερωτήματα δεν υπάρ
χουν εύκολες απαντήσεις, όμως η 
διαχείρισή τους αποτελεί σημαν
τική εστία αβεβαιότητας. Η διαδι
κασία της συνταγματικής αναθε
ώρησης είναι ευκαιρία να αναζη
τηθεί, σε ανοικτό δημόσιο διάλογο, 
μια ισορροπημένη σχέση μεταξύ 
συνταγματικής νομιμότητας και 
δημοσιονομικής σταθερότητας.

* 0 κ. Φραγκίσκος Κουιεντάκης είναι συ- 
νχονισιήςχου Γραφείου Προϋπολογι
σμού ίου Κράτους στη Βουλή.

Η κυβέρνηση διαφημίζει την επιστροφή στην «κανονικότητα», μοιράζει κοινω
νικά μερίσματα, εξαγγέλλει αυξήσεις στον κατώτατο μισθό και ανοίγει τον ασκό 
των προεκλογικών παροχών. Στην πραγματικότητα, όμως, η πορεία της χώρας 
το 2019 κάθε άλλο παρά στρωμένη με μεταμνημονιακά ροδοπέταλα είναι.

Απειλή η στασιμότητα 
στις μεταρρυθμίσεις
Κατά το 2019, η αναμενόμενη τάση 
είναι ότι η ελληνική οικονομία θα 
συνεχίσει να χαρακτηρίζεται από 
χαμηλης πτήσης θετική ανάπτυξη, 
με κύρια χαρακτηριστικά τη δια
τήρηση της ισορροπίας στο δημο
σιονομικό και εξωτερικό ισοζύγιο, 
με ιδιαίτερα, όμως, αργή βελτίωση 
του διαθέσιμου ιδιωτικού εισοδή
ματος και αργή βελτίωση της λει-

Οι κίνδυνοι μπορεί 
να έχουν πεδίο γέννη
σης τον οικονομικό και 
τον πολιτικό χώρο, 
με αυξανόμενο 
ρόλο στον τελευταίο.
τουργικότητας των επιχειρήσεων. 
Η Ελλάδα έχει βγει από το κάδρο 
των πηγών διεθνών κινδύνων. Οι 
κίνδυνοι που υπάρχουν μπορεί να 
έχουν εξωτερική ή εσωτερική προ
έλευση. Και στις δύο προελεύσεις 
διακρίνονται κίνδυνοι που μπορεί 
να έχουν πεδίο γέννησης τον οι
κονομικό και τον πολιτικό χώρο 
με αυξανόμενο ρόλο στον τελευ
ταίο. Στο εξωτερικό πεδίο εντοπί
ζονται τέσσερις πιθανές πηγές κιν
δύνων: Ο εμπορικός πόλεμος ΗΓΙΑ 
και Κίνας, με επιπτώσεις στην ευ
ρωπαϊκή ανάκαμψη. Η κανονικο-

ποίηση της νομισματικής πολιτικής 
στις ΗΠΑ και στην Ε.Ε. Η αυξανό
μενη αδυναμία του υπάρχοντας 
θεσμικού πλαισίου και του πολιτι
κού προσωπικού (ΗΠΑ, Ευρώπη, 
Λατ. Αμερική, Τουρκία κ.λπ.) να 
ανταποκριθεί στην περιπλοκότατα 
των προβλημάτων της καθοδικής 
φάσης του οικονομικού κύκλου και 
των μεγάλων γεωπολιτικών εξελί
ξεων (τεχνολογικές, πληθυσμιακές 
και γεωστρατηγικές μεταβολές). 
Εδώ θα πρέπει να εντάξουμε, για 
την Ελλάδα, και τις εντάσεις με τη 
γείτονα Τουρκία.

Στο εσωτερικό πεδίο εντοπίζον
ται τέσσερις πηγές κινδύνων: Ο 
υψηλης έντασης πολιτικός κύκλος 
(επανειλημμένες εκλογικές αναμε
τρήσεις) και το άνοιγμα χρόνιων 
ζητημάτων (ΠΔΓΜ). Η παρατηρού
μενη εξ αντικειμένου υπέρβαση 
της αρμοδιότητας της δικαστικής 
εξουσίας, η οποία συσκοτίζει τις 
δυνατότητες της εκτελεστικής εξου
σίας στη δημοσιονομική διαχείριση. 
Η καλλιέργεια ενός πνεύματος επι
στροφής στην «κανονικότητα της 
ευημερίας», σε συνδυασμό με μια 
«ανακουφιστική» μεταρρυθμιστική 
στασιμότητα. Τέλος, η «ανάκαμψη 
χωρίς χρηματοπιστωτικό σύστημα» 
και ο αδύναμος κρίκος της οικονο
μίας, που είναι οι τράπεζες.

* 0 κ. Παναγιώτης Πετράκης είναι καθη
γητής στο ΕΚΠΑ.

ΠΑΝΟΣ ΤΣΑΚΛΟΓΛΟΥ*

Η παροχολογία και τα κόκκινα δάνεια κλονίζουν την εμπιστοσύνη
Το μεγάλο ζητούμενο για την ελλη
νική οικονομία είναι να επιτύχει 
διατηρήσιμους και σχετικά υψηλούς 
ρυθμούς ανάπτυξης τα επόμενα χρό
νια. Το εγχείρημα δεν είναι εύκολο 
και οι κίνδυνοι που ελλοχεύουν είναι 
πολλοί. Κατά την άποψή μου πέντε 
είναι οι πλέον σημαντικοί - δύο εξω
τερικοί και τρεις εσωτερικοί. Σε διε
θνές επίπεδο, η πολιτική του προ
έδρου Τραμπ γίνεται όλο και πιο 
απρόβλεπτη και δεν αποκλείεται να 
δούμε κλιμάκωση των «εμπορικών 
πολέμων» των ΗΠΑ με πιθανά αν-

Τα πέντε μέτωπα 
σε εσωτερικό 
και εξωτερικό.

τίμετρα από τις θίγόμενες χώρες. 
Ως σηνέπεια θα έχουμε επιβράδυνση 
του διεθνούς εμπορίου, χαμηλότε
ρους ρυθμούς οικονομικής μεγέθυν
σης παγκοσμίως και χειροτέρευση 
των προοπτικών για τις ελληνικές 
εξαγωγές και την ελληνική οικονομία

γενικότερα. Επιπροσθέτως, οι χρη
ματιστηριακές αγορές των ΗΠΑ 
έχουν καταγράψει μία ασυνήθιστα 
μακρά ανοδική τροχιά. Αν η διόρ
θωση του τελευταίου μήνα παρα
τηθεί και ενταθεί στο αμέσως επό
μενο χρονικό διάστημα, οι επιπτώ
σεις για την παγκόσμια οικονομία 
θα είναι αρνητικές, με προφανείς 
συνέπειες για τη χώρα μας.

Ως προς το εσωτερικό μέτωπο, η 
χώρα μπαίνει σε προεκλογική πε
ρίοδο και, με πρωτοβουλία της ίδιας 
της κυβέρνησης, η παροχολογία

έχει ήδη ξεκινήσει. Αν, όπως φαίνεται 
πολύ πιθανό, αυτή η τάση συνεχιστεί 
και τους επόμενους μήνες, η δημο
σιονομική σταθερότητα που με τόσο 
κόπο κατακτήθηκε μπορεί να τεθεί 
σε κίνδυνο.

Ταυτόχρονα, το πρόβλημα των 
κόκκινων δανείων οδεύει προς λύ
ση, αλλά με μάλλον βραδείς ρυθ
μούς, ενώ η εμπιστοσύνη δεν έχει 
επιστρέψει και πολλές καταθέσεις 
παραμένουν εκτός τραπεζικού συ
στήματος. Ως αποτέλεσμα, η πι
στωτική διαμεσολάβηση δεν λει

τουργεί ικανοποιητικά, η χρημα
τοδότηση της οικονομίας είναι ανε
παρκής και οι αναπτυξιακές προ
οπτικές χειροτερεύουν.

Ο τελευταίος και πιθανότατα σο
βαρότερος κίνδυνος έχει να κάνει 
με τις συνέπειες ενός ιδιότυπου δι
καστικού ακτιβισμού που παρατη- 
ρείται τα τελευταία χρόνια. Ουσια
στικά, πολλοί δικαστές αντί να πε
ριορίζονται σε έλεγχο της νομιμό
τητας κυβερνητικών αποφάσεων 
προβαίνουν και σε έλεγχο της σκο
πιμότητας τους, ανατρέποντας συ

χνά την οικονομική πολιτική. Ηδη 
βλέπουμε την ίδια την κυβέρνηση 
να «κλείνει το μάτι» στους δικαστές 
για ανατροπή σειράς δημοσιονομι
κών μέτρων των προηγουμένων 
ετών. Αν αυτό επικυρωθεί σε ανώ
τατο δικαστικό επίπεδο, ένας νέος 
δημοσιονομικός εκτροχιασμός φαν
τάζει σχεδόν αναπόφευκτος.

* 0 κ. ΠάνοςΤσακλόγλου είναι καθηγητής 
στο τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών Οι
κονομικών Σπουδών, Οικονομικό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών.

ΝΙΚΟΣ ΒΕΤΤΑΣ* ΤΑΣΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΑΤΟΣ*

Ο φόβος για ένα νέο πρόγραμμα διάσωσης Ανάκαμψη μόνο με ξένες επενδύσεις

Η παρερμηνεία 
της ανάκαμψης 
στο τέλος της κρίσης, 
το μεγαλύτερο πρόβλημα.

Η επόμενη χρονιά θα είναι ιδιαίτερα 
κρίσιμη για το εάν η οικονομία 
θα τεθεί στην αρχή μιας αναπτυ
ξιακής πορείας που θα μπορεί να 
είναι σταθερά, ακόμη και αν όχι έν
τονα, ανοδική ή εάν θα δημιουρ- 
γηθούν συνθήκες για νέα κρίση 
λίγο αργότερα. Παρά τη σταθε
ροποίηση που καταγράφεται σε 
βασικούς δείκτες, δεν μπορεί να 
αποκλειστεί το ενδεχόμενο η οι
κονομία να κινηθεί ουσιαστικά 
αποκομμένη από διεθνή χρημα
τοδότηση. Ετσι, με χαμηλό επί
πεδο επενδύσεων και παραγωγι
κότητας και με υψηλές ανάγκες 
εξυσηρέτησης δημόσιων και ιδιω
τικών χρεών, μπορεί να βρεθεί 
και πάλι στα πρόθυρα ανάγκης 
διάσωσης μέσω ενός νέου προ
γράμματος και θα πορεύεται με

καθοδική κατανάλωση και ευη
μερία. Το αν ο κίνδυνος αυτός θα 
γίνει πραγματικότητα, θα εξαρ- 
τηθεί από τις πολιτικές εξελίξεις, 
μέσα από τον επερχόμενο εκλο
γικό κύκλο, σε συνδυασμό με το 
ευρωπαϊκό περιβάλλον. Στους επό
μενους μήνες, ο μεγαλύτερος κίν
δυνος μπορεί να είναι άλλος. Να 
παρερμηνευθεί η ανάκαμψη, που 
πράγματι λαμβάνει χώρα, ώς το 
τέλος της κρίσης. Και ότι υπάρχει 
η πολυτέλεια επιστροφής στην

«κανονικότητα». Ενώ η μείωση 
των άμεσων κινδύνων που συνε
πάγονται η ολοκλήρωση του τρί
του προγράμματος και η σημφωνία 
για τη μεταμνημονιακά εποπτεία 
είναι χωρίς αμφιβολία σημαντική, 
αν η επιστροφή στην κανονικό
τητα σημαίνει επιστροφή στο 
εσωστρεφές και κρατικοδίαιτο 
πρότυπο ανάπτυξης που οδήγησε 
στην κρίση, ένα δεύτερο κύμα 
κρίσης θα είναι αναπόφευκτο. 
Μια τέτοια εξέλιξη, θα έπρεπε να 
είναι πραγματικά αδιανόητη, μετά 
τη δραματική πορεία της τελευ
ταίας δεκαετίας και με δεδομένο 
το κόστος που υπέστησαν τα νοι- 
κοκυριά και οι επιχειρήσεις.

* 0 κ. Νίκος Βέττας είναι γενικός διευ
θυντής του ΙΟΒΕ.

Οι προοπτικές της ελληνικής οικο
νομίας για το 2019 περιβάλλονται 
από κινδύνους εξωτερικούς και εν
δογενείς. Οσον αφορά το εξωτερικό 
περιβάλλον, η παγκόσμια οικονομία 
και η οικονομία της Ευρωζώνης ει
δικότερα έχουν περιέλθει σε ατραπό 
επιβράδυνσης, κυρίως λόγω της 
βαθμιαίας σύσφιγξης της νομισμα
τικής πολιτικής, των εμπορικών 
πολέμων αλλά και λόγω περιφερει
ακών ζητημάτων. Η επιβράδυνση 
αυτή είναι αναπόφευκτο να επι- 
δράσει αρνητικά στην εξωτερική 
ζήτηση για ελληνικά αγαθά και 
υπηρεσίες (τουρισμό και ναυτιλία), 
που ήταν και η βασικότερη κινη
τήρια δύναμη της έως τώρα ανά
καμψης. Η μεταβλητότητα ενισχύε- 
ται από ενδογενείς παράγοντες. Οι 
διεθνείς επενδυτές παρατηρούν με

Οι διεθνείς επενδυτές 
παρατηρούν 
με προσοχή τις κινήσεις 
στην οικονομία.
προσοκή τις κινήσεις στην ελληνική 
οικονομική πολιτική για να διαγνώ- 
σουν εάν η έξοδος από τα προγράμ
ματα προσαρμογής θα σημάνει από
πειρα αντιστροφής μεταρρυθμίσεων 
και άρα επιδείνωση της παραγω
γικότητας της ελληνικής οικονομίας, 
ή όχι. Επιπλέον, αξιολογούν εάν ο 
περιορισμένος, δημοσιονομικός 
χώρος αξιοποιείται σε χρήσεις με 
υψηλό αναπτυξιακό αποτύπωμα 
(κυρίως μειώσεις βασικών φόρων) 
ή σε διανεμητικές πολιτικές. Η γεν

ναιοδωρία της προεκλογικής ρη
τορικής δημιουργεί αβεβαιότητα. 
Χώρες όπως η Ελλάδα, οι οποίες 
θεωρούνται από τις αγορές ότι έχουν 
πιο ευαίσθητα θεμελιώδη μεγέθη, 
θα είναι οι πρώτες οι οποίες θα βιώ- 
σουν αναταράξεις. Κατά τούτο, ο 
βασικός κίνδυνος για το 2019 είναι 
να θεωρήσει η διεθνές επενδυτική 
κοινότητα ότι η Ελλάδα είναι μια 
μη μεταρρυθμίσιμη και άρα μη 
επενδύσιμη χώρα. Είναι κρίσιμο 
αυτός ο κίνδυνος να αποσοβηθεί, 
διότι χωρίς ξένες επενδύσεις, δεν 
μπορεί να υπάρξει δυναμική ανά
καμψη, βιώσιμη μείωση της ανερ
γίας και αντιστροφή του brain drain.

*0 κ. Τάσος Αναστασάτος είναι επικε
φαλής οικονομολόγος του ομίλου 
της Eurobank.
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